

Súd: Mestský súd Bratislava II  
Spisová značka: 41P/47/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1223204593  
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 01. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Martina Mésarošová  
ECLI: ECLI:SK:MSBA2:2023:1223204593.2

## Uznesenie

Mestský súd Bratislava II v právnej veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: V. G., narodená XX.XX.XXXX, umiestená neodkladným opatrením Okresného súdu Bratislava IV, č. k. 20P/11/2023 - 17 zo 17.02.2023 do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Pezinok so sídlom Nová 9, 902 03 Pezinok, zastúpená poručníkom: Miestny úrad mestská časť Bratislava - Karlova Ves, dieťa matky: B. G., narodená XX.XX.XXXX, trvale pobytom B., toho času bytom G. M. XX, XXX XX L., pozbavená rodičovských práv k maloletej, a otca: neuvedený, o návrhu navrhovateľov: 1/ H.. F. K., narodená XX.XX.XXXX a 2/ A.. E. K., narodený XX.XX.XXXX, obaja trvale pobytom J. XXX/XX, XXX XX Z., o zverenie dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti, takto

### rozhodol:

I. Mestský súd Bratislava II p r e n á š a príslušnosť na Okresný súd Pezinok so sídlom M. R. Štefánika 40, 902 01 Pezinok.

II. Po právoplatnosti uznesenia bude spis odstúpený Okresnému súdu Pezinok so sídlom M. R. Štefánika 40, 902 01 Pezinok.

### odôvodnenie:

1. Navrhovatelia, manželia H.. F. K. a A.. E. K. sa návrhom doručeným Mestskému súdu Bratislava II 05.12.2023 domáhali zverenia maloletej V. G., nar. XX.XX.XXXX do ich predosvojiteľskej starostlivosti.

2. V návrhu uviedli, že na základe súhlasu k nadviazaniu osobného vzťahu vysloveným Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava z 09.03.2023, začali maloletú V. navštevovať. S maloletým dieťaťom sa oficiálne uskutočnili tri stretnutia, a to 14.03.2023, 20.03.2023 a 27.03.2023, ktoré sa zrealizovali na pôde Centra pre deti a rodiny Pezinok, Nová 9, 902 03 Pezinok, resp. v domácnosti žiadateľov, za prítomnosti profesionálneho rodiča, sociálnej pracovníčky a psychologičky Centra pre deti a rodiny Pezinok. Okrem toho prebehli stretnutia s dieťaťom iba za prítomnosti PNR. Všetky interakcie boli zhodnotené zo strany Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Bratislava pozitívne, neboli zaznamenané žiadne komplikácie, či kontraindikácie v správaní sa žiadateľov. Od 27.03.2023 maloleté dieťa žije s navrhovateľmi v spoločnej domácnosti, na adrese J. XXX/XX, XXX XX Z., okres J..

3. Zo spisov vedených ohľadne maloletej bolo zistené, že na základe uznesenia Okresného súdu Bratislava IV, č. k. 20P/11/2023-17 zo 17.02.2023 bola maloletá dočasne umiestnená do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Pezinok, Nová 9, 902 03 Pezinok. Maloletá bola prijatá do zariadenia 27.02.2023. Následne bola rozsudkom Mestského súdu Bratislava II, č. k. B4-20P/12/2023-113 zo 16.10.2023, ktorý nadobudol právoplatnosť 28.11.2023, matka pozbavená rodičovských práv a povinností, maloletej bol ustanovený poručník: Miestny úrad mestskej časti Bratislava- Karlova Ves a nad maloletou bola vyslovená osvojiteľnosť.

4. Uznesením tunajšieho súdu z 08.12.2023, č. k. 41P/48/2023-28, súd uložil Centru pre deti a rodiny Pezinok so sídlom Nová 9, 902 03 Pezinok, povinnosť odovzdať maloletú V. G., narodenú XX.XX.XXXX do starostlivosti navrhovateľov, manželov K..

5. Podľa § 36 ods. 1 Civilného sporového poriadku, (ďalej len „CSP“), konanie sa uskutočňuje na súde, ktorý je na prejednanie príslušný.

6. Podľa § 36 ods. 2 CSP, príslušnosť sa určuje podľa okolností v čase začatia konania; takto určená príslušnosť trvá až do skončenia konania.

7. Podľa § 3 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), na konanie je miestne príslušný súd, o ktorom to ustanoví tento zákon.

8. Podľa § 112 ods. 1 CMP, na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

9. Podľa ustanovenia § 112 ods. 2 CMP, ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd; zmena bydliska maloletého z dôvodu umiestnenia maloletého v zariadení na základe rozhodnutia súdu podľa § 111 písm. l) až n) nie je dôvodom na zmenu miestnej príslušnosti súdu.

10. Civilný mimosporový poriadok pripúšťa výnimku zo zásady o trvaní príslušnosti v zmysle § 36 ods. 2 CSP, postupom podľa § 112 ods. 2 CMP, a to pri zákonnej zmene okolností, podľa ktorých sa posudzuje príslušnosť, keď príslušný súd môže preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak je to v záujme maloletého dieťaťa.

11. Súd zároveň poukazuje na uznesenie Krajského súdu v Košiciach z 21.05.2012, sp. zn. 7CoP/155/2012 podľa ktorého: "Rozhodujúcim kritériom, podľa ktorého sa posudzuje miestna príslušnosť v konaniach vo veciach starostlivosti súdu o maloletých, je bydlisko maloletého dieťaťa určené na základe dohody rodičov, rozhodnutia súdu alebo iných rozhodujúcich skutočností. Bydliskom dieťaťa nie je trvalý pobyt hlásený v evidencii obyvateľov, ale miesto, v ktorom sa maloleté dieťa obvykle zdržiava, teda miesto, ktoré odzrkadľuje istú mieru začlenenia dieťaťa do sociálneho a rodinného prostredia z hľadiska trvania, pravidelnosti, podmienok a dôvodov pobytu v určitom mieste. Pre určenie bydliska maloletého dieťaťa teda nie je rozhodujúce, kde je dieťa prihlásené na trvalý pobyt."

12. Vzhľadom na to, že medzičasom došlo k zmene okolností rozhodujúcich pre určenie miestnej príslušnosti, a to tak, že maloletá V. G. býva od 27.02.2023 nepretržite v obvode Okresného súdu Pezinok (len 14 dní po narodení bola prijatá do zariadenia - Centra pre deti a rodiny Pezinok a v súčasnosti žije v obci Z. spolu s navrhovateľmi) a ide o konanie vo veci zverenia maloletého dieťa do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov, je v záujme maloletej, aby vo veci ďalej konal súd, v obvode ktorého má maloletá bydlisko. Tunajší súd je toho názoru, že za súčasného právneho stavu vo veci starostlivosti o maloleté dieťa je v záujme maloletého dieťaťa, aby rozhodoval súd, ktorý je mu najbližšie, nakoľko v konaniach starostlivosti súdu o maloletých sa spravidla prešetrujú pomery v mieste bydliska dieťaťa, preto sa javí súdu ako vhodné, aby vec prejednával súd v územnom obvode, v ktorom sa dieťa momentálne zdržiava. Preto súd podľa vyššie citovaných ustanovení rozhodol o prenesení svojej miestnej príslušnosti na Okresný súd Pezinok so sídlom M. R. Štefánika 40, 902 01 Pezinok, nakoľko to vyžaduje záujem maloletej. Súd záverom dodáva, že v obvode tunajšieho súdu nemá maloletá žiadne väzby.

#### **Poučenie:**

Odvolať proti tomuto uzneseniu nie je prípustné (§ 355 ods. 2 v spojení s § 357 CSP a contrario).